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Αρχιεπίσκοπος Αμερικής: Ο Τίμιος Σταυρός είναι 
πνευματικός οδηγός
/ Γενικά Θέματα

Ο Τίμιος Σταυρός προβάλλεται στο μέσο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής ως πνευματικός οδηγός τόνισε στο χθεσινό 
του κήρυγμα από το Ιερό παρεκκλήσιο του Τιμίου Σταυρού στο 
ομώνυμο Ελληνικό Κολλέγιο στο Μπρούκλιν της 
Μασαχουσέτης, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε την Γ’ Κυριακή 
των Νηστειών (Σταυροπροσκυνήσεως) και αναφέρθηκε στο κήρυγμά του στη 
σημασία του Τιμίου Σταυρού στη ζωή των πιστών.

“Η προσκύνηση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού μας είναι ένα θαυματουργό 
μυστήριο, γιατί αγκαλιάζουμε αυτό το όργανο του βασάνου και του θανάτου και 
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λαμβάνουμε παρηγοριά και ζωή….. Ο Κύριος χρησιμοποίησε τον Σταυρό ως 
κλίμακα για να κατέβει στον θάνατο και να τον καταστρέψει με τον δικό Του 
θάνατο. Εμείς χρησιμοποιούμε τον Σταυρό ως κλίμακα για να ανεβούμε στη ζωή, 
και μάλιστα στην αιώνια ζωή!” ανέφερε.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος αναφέρθηκε στην εντολή που έδωσε ο Κύριος 
λίγο πριν ανέβει στον σταυρό “Αὕτη ἐστὶν ἡ ἐντολὴ ἡ ἐμή, ἵνα ἀγαπᾶτε ἀλλήλους 
καθὼς ἠγάπησα ὑμᾶς. Μείζονα ταύτης ἀγάπην οὐδεὶς ἔχει, ἵνα τις τὴν ψυχὴν 
αὐτοῦ θῇ ὑπὲρ τῶν φίλων αὐτοῦ” και τόνισε ότι όλοι ανεξαιρέτως θα πρέπει να 
την διαφυλάττουμε.

“Ως Χριστιανοί, ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί, είμαστε δεσμευμένοι σε αυτήν την 
εντολή, η οποία υψώνεται πάνω από κάθε κανόνα, κάθε δόγμα και κάθε παράδοση 
που αγαπάμε τόσο πολύ. Διότι αν δεν τηρούμε αυτή την εντολή πρώτα και κύρια, 
όλα τα άλλα μέσα στην Εκκλησία δεν έχουν πραγματικά κανένα νόημα. Αυτό είναι 
που κάνει αυτόν τον πόλεμο στην Ουκρανία τόσο αξιολύπητο και από την άποψη 
της πίστης μας τόσο άδικο. Η εντολή του Κυρίου να αγαπάμε ο ένας τον άλλον 
αντικαθίσταται από την εντολή των κοσμικών δυνάμεων να σκοτώνουν ο ένας τον 
άλλον”, είπε.
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